

央视“3·15”晚会“点名”育婴师培训乱象——

# 凤网e家着力培养 家政服务“正规军”

文：今日女报/凤网记者 史超

在今年的央视3·15晚会上，月嫂、育婴师培训乱象被曝光——不用培训就能办理上岗证、山寨发证机构等。看过节目，你是否也害怕有一天被“水货月嫂”坑？针对月嫂、育婴师培训中的种种乱象，湖南省妇联指导的家政服务平台——凤网e家的负责人也深有感触。

## 家政阿姨严选拔： 实施巾帼家政服务专项培训

“二胎”政策背景下的生育高潮给相关产业带来巨大机会。数据显示，2016年湖南孕产妇达90万人，月嫂需求达到5万人以上，但目前市场从业人员仅2万人，缺口巨大。旺盛的需求也催生出了母婴市场乱象，根据记者调查，长沙月嫂、育婴师培训超过300家，但是拥有培训资质的不到10%，各个培训机构发证不统一。

针对央视“3·15”晚会曝光的月嫂、育婴师培训乱象，凤网e家相关负责人表示，该平台专门组织人员前往桑植、芷江等8个国家级贫困县，通过就地集中面授、专家现场指导与技能训练等理论与实践相结合的培训方式，对当地贫困妇女、城镇登记女性失业人员开展多层次、多样化、有针对性的家政服务入职技能培训，“培训结束后，各县妇联以及当地人社局组织参训学员参加国家职业技能的考试，对合格的参训学员才能颁发专业的职业技能证书”。

## 提高水平很重要： 精准对接劳动者与用人企业

该负责人还向记者表示，为解决参训学员的就业问题，凤网e家与湖南各地妇联联合，积极向当地和平台加盟家政服务公司推荐合格的参训学员，并围绕凤网e家家政课堂，开展多渠道宣传推广，为用人单位和求职者搭建沟通桥梁和服务平台，有效连接起了精准扶贫、农村妇女就业、家政企业、家庭服务需求各方面工作，有力推进了湖南家庭服务业“两化”建设，为家政服务业的劳动力输出提供了丰富的人力资源。

据悉，在湖南省商务厅和省妇联的支持指导下，凤网e家接下来将在全省123个县区（市）全面开展巾帼家政服务师资培训，扩大湖南家政服务师资力量，“我们会不断提升培训水平，并着力解决家政服务人员技能单一、多年不训的问题，并积极与各地优秀家政服务企业沟通，做好新入职人员管理工作，深入了解其工作生活需求，完善精准扶贫巾帼家政服务培训”。

# 让各族人民像“红石榴”团结一心—— 衡阳援疆队爱心接力助学扶贫



衡阳援疆队队员们与受捐助的少数民族贫困学生们一起合影。

文：今日女报/凤网通讯员 龙驹蛟 童洁  
摄影：肖若冰

“今天湖南的叔叔阿姨们和我们一起展开亲子活动，我非常高兴。叔叔阿姨们还给我们不少帮助，又带着我们一起玩，我们特别开心。”3月18日，湖南省衡阳市第八批援疆工作队开展“红石榴”民族团结结对认亲暨捐资助学活动，28名援疆队员在新疆维吾尔自治区吐鲁番市鄯善县吐峪沟乡吐峪沟村文化活动中，与少数民族贫困学生进行结对认亲，并现场捐赠。结识了湖南亲人的鄯善县育才中学学生祖白旦·依买尔如是地告诉记者。

紧紧抱成一团的石榴籽，象征着团结。衡阳市第八批援疆工作队队长、衡阳市委副书记、鄯善县委副书记、教育党组书记尹立鑫表示，“红石榴”公益活动正是为了传播民族团结一家亲的正能量，高扬衡鄯两地人

民交往交流交融的爱心旗帜。“通过我们这个捐资助学活动，让民族团结一家亲的爱心种子在我们结对子的小朋友心里生根、发芽、成长，同时让大家感受到祖国大家庭的温暖。”

据悉，“红石榴”公益活动于2012年由第六批衡阳援疆工作队发起，之后的第三批衡阳援疆工作队一直爱心接力，将光荣传统延续。

2017年，第八批衡阳援疆工作队进驻鄯善县后，在出色完成各项援疆工作任务的同时，队员们将爱心公益活动作为己任，并让“红石榴”公益活动的内涵更加丰富——由以前只资助学生一个人，转为结对帮扶学生整个家庭。而第七批留下继续援疆的4名老队员的家人和朋友，也积极参加“红石榴”公益活动，帮扶贫困家庭脱贫。此次“红石榴”爱心助学公益活动有29名品学兼优、家庭贫困的少数民族学生及家庭得到帮助。

# 现代凯莱大酒店 “蓝色WE来——童心×爱心公益大行动” 向孩子及家长发出邀约



文/廖红

每年三月的最后一个星期六晚上是世界自然基金会(WWF)发起的地球一小时即全球熄灯一小时活动。今年3月25日，中国区地球一小时活动主题“蓝色WE来”，省会长沙各大星级酒店已在积极筹备地球一小时活动，以各种不同的形式来号召公众参与。

“倡导环保，要从孩子抓起，现在的行动决定着未来。”长沙现代凯莱大酒店市场传讯部负责人罗丹说，“今年现代凯莱地球一小时活动主要邀约对象是有孩子的家庭。”酒店将通过丰富体验传递“熄灯一小时，生活可以更精彩”的理念，希望家长们带着孩子关上灯、远离手机等电子产品，乘坐地铁等公共交通工具前往现代凯莱大酒店体验全球性公益大行动。

据悉，现代凯莱大酒店今年将开展以“蓝色WE来——童心×爱心公益大行动”为主题的系列活动，前期以官方等渠道发起的“童画星球”环保主题画征集的方式拉开帷幕，而3月25日当天则包括了绿色晚餐会——倡导可持续生活的“食在当季&食在当下”绿色主题烛光晚餐。晚餐会将调暗餐厅灯光，并以环保酥油灯为主要光源。美食方面有丰盛的当季水果、沙拉、白灼美食，还可观环保主题影片。

现代凯莱大酒店地球一小时主体部分活动将于3月25日19:00在酒店大堂开启，精彩活动包括：纸箱画展、童心看世界手绘DIY、乐高益智玩具搭建、儿童街舞表演、动感单车、熄灯仪式、环保有奖问答、沱山春茶现炒现饮、爱心公益捐赠等。现代凯莱大酒店本届地球一小时活动得到核力风传媒、艾尔国际私塾、妈妈蜜母婴综合服务平台、湘茗茶业、领动机器人、奇迹健身、堂会KTV、品味1022电台等机构的积极参与和支持。

“越来越多的企业和个人关注公益了”。发起这次活动，没想到得到这么多家单位的响应

和支持，市场传讯部负责人罗丹如是表示。除了互动和演出，酒店还准备了精美的茶歇、富硒春茶茶饮，参与的家庭将获得环保手袋、环保随手抄本、玩具套装、KTV体验券等伴手礼。

童心×爱心的结合是本次活动的亮点之一，爱心公益捐助对象是长沙慧灵智障人士服务中心。凯莱酒店集团支持慧灵机构由来已久，现代凯莱大酒店传承集团品牌的优良传统，本次活动是帮助长沙慧灵完成一份心愿单，但更重要的是号召更多的机构和个人来关注和支持公益事业。慧灵的这份心愿单并不复杂，主要是大米、食用油、洗衣液/粉以及文具等，为了保证活动的公开透明，原则上不受理钱财捐赠，所有物资将由慧灵义工现场接收，并公布捐赠结果。长沙慧灵中心成立于2006年，是一家民办非盈利机构，主要为15岁—14岁中、轻度智障人士提供职业教育、职业训练、庇护性就业、支持性就业及寄宿托养服务。长沙慧灵往年的服务收费约占总支出的25%，政府扶持约占35%，其余40%的经费都需要通过各种渠道来筹集。

现代凯莱大酒店对节能环保的践行，除了体现在随手关灯、光盘行动、垃圾分类及减量、植树造林等衣食住行以及酒店智能化节能工程运行系统的广泛运用中，2017年还将进行凯莱酒店屋顶光伏节能改造项目。改造完成后，现代凯莱大酒店将主要通过太阳能发电，对整个长沙酒店行业而言，节能环保走在行业前列。

现代凯莱大酒店地球一小时主体活动可通过酒店官微Xiadai\_Gloria报名并免费参与，期待热衷环保、热衷公益的人士加入，活动咨询(0731)88708888-6811。

